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COMUNE DI ASIGLIANO VERCELLESE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

       

Copia Albo 
 

Delibera n. 10      Adunanza del 19/06/2024 
 

OGGETTO: ELEZIONE DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER 

LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI.           

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno DICIANNOVE del mese di GIUGNO, alle 

ore 20:30, presso la sala consiliare del Comune di Asigliano Vercellese, convocato con l’osservanza 

delle modalità di legge, si è riunito in adunanza ordinaria di prima convocazione il Consiglio 

dell’Ente. 

All’appello risultano: 

 

Consigliere 

p
re

se
n

te
 

as
se

n
te

 

Consigliere 

p
re

se
n

te
 

as
se

n
te

 
Bongiovanni Calogero X  Pondrano Federica X  

Badano Fabio X  Francia Marco X  

Ferraris Carolina X  Crivellaro Monia X  

Caputo Massimo X  Minelli Gian Franco X  

Dellarole Vittorio X     

Leggiero Andrea X     

Ferraro Caterina X     

   Totale 11 0 

 

Presiede il Sindaco, Sig. Calogero BONGIOVANNI, il quale sottopone ai presenti la 

proposta di deliberazione di cui all’oggetto. 

Partecipa il Segretario dell’Ente, dott. Stefano PRETARI, con le funzioni previste 

dall’art. 97, comma 4, lett. a), del T.U.E.L. D.Lgs. n. 267/2000. 
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IL SINDACO 

 
PREMESSO CHE: 

- Nei giorni di sabato 8 giugno e domenica 9 giugno 2024 si sono svolte le 
consultazioni elettorali per l’elezione diretta del Sindaco del Comune di Asigliano 
Vercellese e per il rinnovo del Consiglio Comunale; 

- L’Ufficio elettorale competente ha proclamato eletti, con verbale in data 10 giugno 
2024, custodito agli atti di questo Comune, il Sindaco Calogero Bongiovanni e i 
consiglieri Fabio Badano, Carolina Ferraris, Massimo Caputo, Vittorio Dellarole, 
Andrea Leggiero, Caterina Ferraro, Federica Pondrano, Marco Francia, Monia 
Crivellaro e Gian Franco Minelli; 

- Con precedente deliberazione consiliare n. 6 in data odierna, dichiarata 
immediatamente esecutiva, si è proceduto alla verifica delle condizioni di 
eleggibilità, candidabilità e compatibilità degli eletti;  

 
VISTI: 

- Il D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 – T.U.E.L.; 

- L’art. 13 della legge n. 287 del 10 aprile 1951 che dispone quanto segue: 
“In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una Commissione composta del 

sindaco o di un suo rappresentante e di due consiglieri comunali, due distinti elenchi dei 

cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati rispettivamente 

negli artt. 9 e 10 della presente legge per l'esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle 

Corti di assise e nelle Corti d'assise di appello. 

Qualora l'Amministrazione comunale sia sciolta, gli elenchi sono formati da una 

Commissione composta del commissario governativo o di un suo delegato e di due cittadini 

nominati dal pretore”; 

 
CONSIDERATO CHE: 

- A seguito del rinnovo del Consiglio Comunale occorre rinnovare i componenti della 
Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei giudici popolari, prevista 
dall’art. 13 della legge n. 287 del 10 aprile 1951; 

- Ai sensi della norma sopra richiamata, la Commissione comunale per la formazione 
degli elenchi dei giudici popolari è, come sopra descritto, “composta del sindaco o 
di un suo rappresentante e di due consiglieri comunali”; 

 
RITENUTO: 

- Che si debba prevedere, pur nel silenzio della norma, che uno dei due componenti 
sia espressione della minoranza consiliare; 

- Che nella consultazione elettorale comunale, da ultimo conclusa, non risulti 
presente una minoranza consiliare; 

- Che sia necessario e opportuno adeguarsi alle previsioni dell’art. 51 della 
Costituzione in relazione al rispetto della parità di genere nella composizione dei 
consessi pubblici, nonché alla vasta normativa di riferimento in materia; 

- Di dover pertanto procedere alla nomina della Commissione sulla base di quanto 
sopra riportato; 
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PROPONE 
 

Di procedere alla votazione per l’elezione dei componenti della Commissione comunale 
per la formazione degli elenchi dei giudici popolari, prevista dall’art. 13 della legge n. 287 
del 10 aprile 1951, secondo le modalità indicate nella parte motiva della presente 
proposta, dando atto che la Commissione resterà in carica fino al rinnovo dell’attuale 
Consiglio Comunale. 
 

*** 
 

Il Segretario Comunale ha espresso sulla proposta il seguente parere: 
Parere di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 2, T.U.E.L. - D.Lgs. n. 267/2000: 
FAVOREVOLE. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.todott. Stefano PRETARI 

 
*** 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita l’esposizione del Sindaco in merito a quanto in premessa; 
 
Visto il parere favorevole del Segretario Comunale ai sensi dell’art. 49, comma 2, T.U.E.L. 
- D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Dato atto che non è dovuto parere di regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49, comma 1, 
T.U.E.L. - D.Lgs. n. 267/2000, in quanto il presente provvedimento non comporta riflessi 
diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente; 
 

PROCEDE ALLA VOTAZIONE 
 

dei componenti della Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei giudici 
popolari. 
 
L’esito conclusivo della votazione viene comunicato ad alta voce dal Sindaco come segue: 
Presenti n. 11, Votanti n. 11, Astenuti n. 0. 
 
Sono risultati eletti quali componenti effettivi della commissione comunale per la 
formazione degli elenchi dei giudici popolari (oltre al Sindaco Calogero Bongiovanni, 
componente di diritto con facoltà di farsi rappresentare): 

1) Badano Fabio; 
2) Crivellaro Monia. 

 
Il Consiglio Comunale prende quindi atto dei risultati della votazione, così come sopra 
proclamati. 
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Di quanto innanzi è stato redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene sottoscritto 

come segue: 

 
          IL SINDACO                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

      Calogero BONGIOVANNI                                                 dott. Stefano PRETARI 
 
 

 
PUBBLICAZIONE 

 
N.     284    Reg. pubbl. 

 
In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni 
consecutivi(art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000). 
 
 
Data:25/06/2024 
                                                                                                       Il Segretario Comunale 
                                                                                                       f.to dott. Stefano Pretari 

  
 

ATTESTAZIONE 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 

è stata pubblicata mediante affissione all’albo pretorio comunale per 15 giorni 
consecutivi 
(art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 
267/2000; 

 è divenuta esecutiva decorsi dieci giorni dalla pubblicazione(art. 134, comma 3, 
D.Lgs. n. 267/2000). 
 

Data: 25/06/2024 
 
 
 

  Il Segretario Comunale 
  dott. Stefano Pretari 
   
 
   
 
 

 


